

**АКТУАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОСТРАНСТВА:
педагогические системы, образовательный процесс, воспитательные ситуации**

*Пайдютова Екатерина Владимировна,
воспитатель,
МБДОУ «Детский сад №127» г. Чебоксары,
Чувашская Республика, Россия*

ЭКСКУРСИИ С ДОШКОЛЬНИКАМИ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

***Аннотация.** В данной статье раскрывается опыт работы с детьми дошкольного возраста по реализации муниципального проекта «По родному краю с рюкзаком шагаю». Проект направлен на расширение представлений у дошкольников о своем родном городе Чебоксары: знакомство с памятниками выдающихся людей ближайшего окружения города Чебоксары. Знакомство с историей и биографией выдающихся людей, воспитание у дошкольников любви к родному краю.*

***Ключевые слова:** Воспитание, муниципальный проект, по родному краю, город Чебоксары, образовательный маршрут, экскурсии, памятники, дорожная карта экскурсий.*

В детском саду ведется систематическая и целенаправленная работа по обогащению знаний у дошкольников о родном городе, его достопримечательностей и великих людей. В рамках муниципального проекта «По родному краю с рюкзаком шагаю» с целью расширения представлений о родном городе, его достопримечательностях наши воспитанники в летний период посещают памятники и культурные центры города Чебоксары.

В рамках муниципального проекта воспитанники МБДОУ "Детский сад №127" г.Чебоксары посетили улицу Кадыкова города Чебоксары. Кадыков Иван Герасимович был активным деятелем революционного движения в Чувашии, революционер, председатель Чебоксарского уездного совета рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. Именем Кадыкова названа одна из улиц города Чебоксары.

АКТУАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОСТРАНСТВА: педагогические системы, образовательный процесс, воспитательные ситуации



В июне 2024 года воспитанники с педагогами посетили бюст Ивана Яковлевича Яковлева в сквере на пересечении проспекта Ивана Яковлева и проспекта 9-ой Пятилетки. Воспитанники познакомились с биографией выдающегося деятеля культуры и просвещения дореволюционной России. Ребята узнали что деятельность Ивана Яковлева была посвящена благородному делу просвещения родного народа, которая способствовала формированию национальной интеллигенции, развитию культуры и росту национального самосознания чувашей. Авторы памятника: В.Зотиков и О.Ксенофонтов. Справа от памятника на двух опорах поставлен гранитный камень со словами патриарха из Духовного завещания чувашскому народу: "Верьте в Россию, любите ее, и она будет вам матерью". Эти строки выгравированы на русском и чувашском языках.

**АКТУАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОСТРАНСТВА:
педагогические системы, образовательный процесс, воспитательные ситуации**



В июле 2024 года в рамках проекта воспитанники совершили пешую прогулку по улицам великих людей города Чебоксары -улицы Н.Ф. Гастелло, Н.Э. Баумана. Ребята познакомились с биографией и подвигами Н.Ф. Гастелло, Н.Э. Баумана в честь которых названы улицы города. Подвиг Николая Гастелло известен всему миру как ярчайший пример самопожертвования во имя Родины. Он вдохновил сотни героев нашего Отечества. Имя летчика Гастелло вошло в мировую историю и стало синонимом презрения к смерти и несокрушимой воли к победе.

